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Stomatolog w szkole 
W Szkole Podstawowej nr 2 w Sierpcu ofi-

cjalnie otwarto gabinet stomatologiczny. Po 

blisko 30 latach opieka dentystyczna wraca 

do miejskich szkół i przedszkoli. Z gabinetu 

korzystać będzie mogło około dwóch tysięcy 

dzieci. � Str. 6

Mazowieckie pejzaże 
w Sejmie
W Sejmie Rzeczypospolitej Polskiej odbył się 

wernisaż wystawy „Piękno polskiego krajo-

brazu” autorstwa Wojciecha Adama Witkow-

skiego. Na ekspozycji zaprezentowano pejzaże 

olejne, w tym również obrazy związane z Ma-

zowszem i regionem sierpeckim.� Str. 2

65 lat Szkoły Podstawowej nr 3 
w Sierpcu

Były stare kroniki, fotografie sprzed kilkudziesięciu lat, nauczyciele pamiętający 
początki szkoły i absolwenci, którzy po latach wrócili w dobrze znane mury. 

Specjalny jubileuszowy dodatek Str. 7-10

Północnica w skansenie
Dlaczego niektórych chowano z sierpem pod 

szyją? W jakim celu gospodarze pozbywali 

się kłobuków? Kim były ubożęta? Jaki duch 

zamieszkał w jednej z chałup? Na mroczną 

wycieczkę po sierpeckim skansenie zabrała 

turystów Północnica.� Str. 16

III Szczutowski Roll 
and Roll
Rolkarze po raz pierwszy opanowali Słupię. 

Dzieci, młodzież i dorośli rywalizowali na kil-

ku dystansach podczas „Szczutowskiego Roll 

and Roll”, który przyciągnął miłośników jazdy 

na rolkach z całego regionu.� Str. 15

Przez ponad czterdzieści lat leczył mieszkańców gminy Mochowo. Był przy ich 
codziennych problemach zdrowotnych, nagłych przypadkach, rodzinnych dramatach 

i chwilach ulgi, gdy udawało się wygrać z chorobą. Podczas sesji Rady Gminy Mochowo 
doktor Janusz Maciejewski otrzymał tytuł „Zasłużony dla Gminy Mochowo”. Str. 3

Zasłużony dla Gminy Mochowo 
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Moja Trójka 
Szkoła Podstawowa nr 3 rzuca 

cień na moje życie od samego jego 
początku. I to dosłownie, bo mój 
rodzinny dom sąsiaduje ze szko-
łą. Odkąd sięgam pamięcią, to 
ten wielki budynek stał tam. Moje 
pierwsze wspomnienie jest związane 
z drzwiami. Były ogromne i miały 
kratę. Przy Trójce dorastałam, uczy-
łam się chodzić po schodach, zjeż-
dżać z górki na rowerze, bo wtedy 
jeszcze na obydwu wjazdach były 
kocie łby, wspinać po drzewach (na 
boisku rosły mirabelki), grać w piłkę 
nożną i licytować, kto ma ładniej-
sze strupy na kolanach. Kiedy już 
w „dorosłym” wieku lat siedmiu 
przekroczyłam próg szkoły, byłam 
nieźle obeznana z terenem. Wnętrze 
interesowało mnie dużo mniej. Mój 
pierwszy dzień w szkole zaczął się 
na tarasie, znaczy się boisku asfal-
towym. Tam ustawiono wszystkich 
pierwszaków. Potem zaprowadzono 
nas parami (grzecznie szliśmy jak 

baranki) do sali gim-
nastycznej. Wtedy 
była zdecydowanie 
większa. Później 
jakoś dziwnie się 
skurczyła. Zanim 
weszliśmy do środ-
ka, wybrałam sobie 
wychowawczynię. Nie 
wiedziałam, że tak to nie 
działa, więc zdecydowałam, kto 
ma mnie uczyć. Kazali nam usiąść 
na takich małych ławeczkach i po-
wiedzieli, że będą wyczytywać na-
zwiska. Jak się usłyszy swoje, to na-
leży wstać i iść, by stanąć w rządku. 
Pamiętam, jak poczułam się mocno 
urażona, gdy nie trafiłam do swojej 
wybranej pani. Gorzej było, bo nie 
trafiłam też do żadnej innej. I kie-
dy dotarło do mnie, że chcą mnie 
do zerówki dać, to poczułam się 
mocno skrzywdzona. Już pierw-
szego dnia szkoła mi podpadła. Co 
prawda wyjaśniło się, że źle prze-
czytano moje nazwisko i miałam 
swoją klasę (oczywiście z wcześniej 
wybraną panią Danutą Żuławnik), 

ale pojawiła się nieuf-
ność do szkolnej insty-
tucji. I została mi do 
końca. Nie to, że nie 
lubiłam szkoły, raczej 
wolałam ją oglądać 
z innej strony, takiego 

boiska albo biblioteki. 
W czwartej klasie odkry-

łam, że znalazłam miłość. 
Całkiem przypadkiem. Oczywiście 

wcześniej wiedziałam, że są książ-
ki, można je wypożyczać i że lubię 
czytać. Ale nie wiedziałam, ile cu-
downych rzeczy kryje się w szkolnej 
bibliotece. Utknęłam tam do końca 
szkoły. Spędzałam godziny między 
półkami. Bibliotekarka, pani Alek-
sandra Babecka, rozumiała mnie i z 
owego przybytku nigdy nie wyrzuca-
ła. Ba, nawet na koniec roku zawsze 
nagrodę książkową jako „aktywu bi-
bliotecznego” wręczała. Zaliczyłam 
dwie przeprowadzki, wiedziałam 
o wszystkich nowościach, wyszu-
kiwałam wszelkie starocie, które 
latami leżały na półkach i nikt ich 
nie wypożyczał. Bez problemów od-

różniałam katalog alfabetyczny od 
rzeczowego, z zamkniętymi oczami 
mogłam powiedzieć, gdzie szukać ja-
kiejś pozycji. Miłość wymaga czasu 
i poświęceń, więc piłka nożna i drze-
wa zeszły na plan dalszy. 

Co do nauki, to problemów nigdy 
nie miałam, ale też nie dążyłam, by 
być wzorowym uczniem. Uczyć się 
lubiłam, ale tego, co mnie fascynowa-
ło. Pamiętam, że w siódmej klasie do 
połowy roku rozwiązałam wszystkie 
zadania będące w podręczniku mate-
matyki. Potem się nudziłam. Musia-
łam tylko pilnować, żeby mieć odpo-
wiedni zeszyt ze sobą. Z wypracowań 
przeważnie dostawałam dwie oceny. 
Za styl i ortografię. Wtedy trzy błędy 
ortograficzne powodowały, że należa-
ła się ocena niedostateczna. A że pi-
sać już wtedy pisałam przyzwoicie, to 
czasem nauczycielce robiło się mnie 
żal. Namiętnie już wtedy lubiłam 
historię. Na wagary nie chodziłam. 
Ale za to na zakończenie ósmych klas 
istniał zwyczaj, że uczniowie odpro-
wadzali się do domów. Część szkolna 
uroczystości połączona z dyskoteką 

kończyła się o dwudziestej drugiej. 
Najpierw poszliśmy z wychowawczy-
nią. Pani Hanna Ziemkiewicz miesz-
kała na Staszica. Później poszliśmy 
na Osiedle Jagiełły, a potem na bloki. 
Słońce już wschodziło, gdy w końcu 
trafiłam do domu. 

Generalnie chyba w pamięć więk-
szości nauczycieli nie zapadłam. 
Grzeczne dziecko byłam. A przynaj-
mniej tak mi się wydawało, bo po 
latach jednak okazało się, że mnie 
pamiętali – jako to grzeczne dziecko 
z biblioteki z dwoma warkoczami 
i kolorowymi wstążkami. I kto mógł 
wtedy przypuszczać, że będę pisać 
wspomnienie na 65-lecie szkoły.

I tu powinny być życzenia dla szko-
ły, ale właśnie sobie uświadomiłam, 
że gazeta ukaże się 26 maja. Moim 
zdaniem najwspanialszy dzień 
w roku. Lepszy nawet od świąt Bo-
żego Narodzenia. Bo wtedy, całkiem 
legalnie i z namaszczeniem, można 
czcić osoby, które ze łzami w oczach 
popatrzą na kwiaty i powiedzą, że nie 
trzeba było. Mamo, wszystkiego naj-
lepszego. � Anna Matuszewska
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reklama

Zasłużony dla Gminy Mochowo 
Przez ponad czterdzieści lat leczył 
mieszkańców gminy Mochowo. 
Był przy ich codziennych 
problemach zdrowotnych, 
nagłych przypadkach, rodzinnych 
dramatach i chwilach ulgi, gdy 
udawało się wygrać z chorobą. 
Podczas sesji Rady Gminy 
Mochowo doktor Janusz 
Maciejewski otrzymał tytuł 
„Zasłużony dla Gminy Mochowo”. 

Uroczystość odbyła się 19 maja 
2026 roku podczas sesji Rady Gmi-
ny. W wydarzeniu uczestniczyli samo-
rządowcy, mieszkańcy, pacjenci oraz 
rodzina doktora – żona i synowie. 

Nasz doktor
W uzasadnieniu wniosku o nada-

nie tytułu radni podkreślali, że Ja-
nusz Maciejewski od ponad czter-
dziestu lat związany jest z okręgiem 
ligowskim i gminą Mochowo, a jego 
działalność „w sposób szczególny 
przyczyniła się do poprawy jakości 
opieki zdrowotnej mieszkańców 
gminy”. Przypomniano również, że 
dzięki jego zaangażowaniu powstał 
i funkcjonuje Ośrodek Zdrowia 
w Ligowie. 

– Pan doktor znany jest ze swojej 
wyjątkowej uczynności, dyspozy-
cyjności oraz gotowości do pomo-
cy pacjentom, niezależnie od pory 
dnia czy nocy. […] Jest to lekarz 
powszechnie ceniony, przemiły, 
uczynny, dbający o pacjenta, a za-
razem doświadczony i szanowany 
specjalista – stwierdzili radni.

Wójt gminy Mochowo Zbigniew 
Kopczyński, jego zastępca Jolanta 
Kacprowicz oraz przewodniczący 
Rady Gminy Mochowo Zbigniew 
Kotarski wręczyli akt nadania tytu-
łu „Zasłużony dla Gminy Mochowo” 
w dziedzinie bezpieczeństwa oby-
wateli doktorowi n. med. Januszowi 
Maciejewskiemu. Wyrazy uznania 
i gratulacje złożyli również radni 
Gminy Mochowo, Jadwiga Przedpeł-
ska – wójt gminy Mochowo w latach 
2002–2014, a także rodzina i przyja-
ciele doktora.

Najważniejszy jest pacjent
Doktor Janusz Maciejewski nie 

krył wzruszenia.
– Czuję się spełniony zawodowo. 

Największą nagrodą są dla mnie 
moi wdzięczni pacjenci, którym służę 
z radością – mówił podczas swojego 
wystąpienia. 

Podkreślał, że przez wszystkie 
lata pracy najważniejszy był dla 
niego pacjent.

– Dobro pacjenta zawsze stawiałem na 
pierwszym miejscu. Nigdy nie odma-
wiam potrzebującym pomocy, zawsze 
życzliwie przyjmuję każdego w swoim 
gabinecie – mówił podczas sesji. 

Lekarz dziękował swojej rodzinie, 
szczególnie żonie, która zajmowała 
się domem i dziećmi, gdy on zdoby-
wał specjalizacje i poświęcał większość 
swojego czasu pacjentom. Z dumą 
mówił o swoich trzech synach: Pio-
trze, Pawle i Marcinie. Podziękował 
również osobom, z którymi przez 
lata współpracował. Szczególnie pod-
kreślał rolę zespołu pielęgniarskiego 
na czele z Martą Wierzbicką. Słowa 
uznania skierował do Krystyny Ko-
walskiej, która była z nim od początku 
pracy w Ligowie i stała się „dobrym 
duchem” tego miejsca. 

– Starajmy się słuchać ludzi, którym 
służymy i dla których pracujemy. Sta-
rajmy się czynić dobro bez względu 
na miejsce, czas i okoliczności. Dobro, 
wcześniej czy później, zawsze zwycięża 
– stwierdził doktor Janusz Maciejewski. 

Podczas sesji odsłonięto również 
okolicznościowe zdjęcie lekarza, które 
zawisło w Urzędzie Gminy Mochowo 
obok fotografii osób, które wcześniej 
zostały uhonorowane tytułem „Zasłu-
żony dla Gminy Mochowo”. � MAT
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Mazowieckie pejzaże z Sierpca trafiły do Sejmu
W Sejmie Rzeczypospolitej 
Polskiej odbył się wernisaż 
wystawy „Piękno polskiego 
krajobrazu” autorstwa Wojciecha 
Adama Witkowskiego.  
Na ekspozycji zaprezentowano 
pejzaże olejne, w tym również 
obrazy związane z Mazowszem 
i regionem sierpeckim.

Wojciech Adam Witkowski od uro-
dzenia mieszka w Sierpcu. Ukończył 
studia podyplomowe w zakresie ma-
larstwa i rysunku na Akademii Sztuk 
Pięknych im. Władysława Strzemiń-
skiego w Łodzi. Artysta maluje przede 
wszystkim pejzaże, portrety, kwiaty 
i konie. Tworzy głównie techniką 
olejną, akwarelą i pastelem. Należy 
do Mazowieckiego Związku Artystów 
Sztuk Pięknych.

– Chciałem, żeby wystawa stano-
wiła nie tylko hołd dla polskiego 

krajobrazu, ale także dla samego 
procesu twórczego, w którym arty-
sta staje się częścią natury. Obrazy 
wykonane w technice olejnej uka-
zują najpiękniejsze zakątki nasze-
go kraju – od majestatycznych gór, 
przez spokojne plaże Bałtyku, aż po 
jeziora Mazur. Na ekspozycji znala-
zły się także obrazy przedstawiające 
niewielkie miasteczka i wsie oraz 
lasy i pola, pełne kolorów zmienia-
jących się wraz z porami roku – mó-
wił Wojciech Witkowski.

Wernisaż otworzyła Katarzyna Śro-
dowska, wiceprezes Mazowieckiego 
Związku Artystów Sztuk Pięknych. 
Głos zabrał również marszałek Sejmu 
Włodzimierz Czarzasty, który objął 
wystawę honorowym patronatem.

– Cieszę się, że Wojciech Adam 
Witkowski dołącza do grona pej-
zażystów, takich jak Józef Rapacki, 
których obrazy możemy podziwiać 
w Sejmie – mówił marszałek Sejmu. 
Podkreślał również, że parlament 

jest dobrym miejscem do promo-
wania polskich artystów.

Wojciech Witkowski zadedykował 
wystawę swoim przyjaciołom obec-
nym podczas otwarcia ekspozycji.

Opr. M., fot. arch. prywatne
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Starosta na konwencie powiatów Mazowsza

Pożegnanie dyrektor Domu Dzieci w Szczutowie
Po 13 latach pracy ze 
stanowiskiem dyrektora Domu 
Dzieci w Szczutowie pożegnała 
się Nina Gąsiorowska. 

Podczas spotkania nie brakowa-
ło podziękowań, wzruszeń i słów 
uznania za wieloletnie zaangażowa-
nie w działalność placówki. Przed-
stawiciele Powiatu Sierpeckiego 
podkreślali, że kierowany przez 
Ninę Gąsiorowską Dom Dzieci był 
dla wychowanków nie tylko placów-
ką opiekuńczą, ale przede wszystkim 
bezpiecznym miejscem do życia i do-
rastania. Szczególne emocje wywoła-
ły słowa samych podopiecznych, któ-
rzy mówili: – Ciocia stworzyła dom. 

Podziękowania i wyrazy wdzięcz-
ności złożyli starosta sierpecki 
Przemysław Burzyński, wicesta-
rosta Wojciech Rychter oraz wi-
ceprzewodniczący Rady Powiatu: 

Małgorzata Korpolińska i Sławomir 
Olejniczak. Ninie Gąsiorowskiej ży-
czono zdrowia, pomyślności oraz 
satysfakcji na kolejnym etapie życia.
� Powiat Sierpecki

Młodzi piłkarze z rocznika 
2017 mają za sobą pierwsze 
konsultacje szkoleniowe 
Powiatowej Kadry Powiatu 
Sierpeckiego. 

Zajęcia odbyły się we współpracy 
z Mazowieckim Związkiem Piłki 
Nożnej oraz trenerami z terenu 
powiatu sierpeckiego. Podczas 
treningów zawodnicy mogli zapre-
zentować swoje umiejętności oraz 

zdobyć pierwsze doświadczenia 
związane z reprezentowaniem po-
wiatu. Organizatorzy podkreślają, 
że konsultacje pokazały duży po-
tencjał młodych piłkarzy i ich chęć 
do dalszego rozwoju.

W wydarzeniu uczestniczyli starosta 
sierpecki Przemysław Burzyński oraz 
przewodniczący Rady Powiatu Sierpe-
ckiego Jerzy Stachurski, którzy pod-
kreślali znaczenie wspierania sportu 
dzieci i młodzieży.� Powiat Sierpecki

Powiatowa kadra U9

Starosta sierpecki 
Przemysław Burzyński 
uczestniczył w IV Konwencie 
Powiatów Województwa 
Mazowieckiego, który odbył 
się w Otrębusach.

Podczas spotkania rozmawiano 
o najważniejszych wyzwaniach sto-

jących przed samorządami powiato-
wymi. Dyskutowano między innymi 
o pozyskiwaniu środków zewnętrz-
nych na inwestycje, strategii rozwo-
ju Mazowsza oraz bezpieczeństwie 
i współpracy samorządów.

Konwent Powiatów Województwa 
Mazowieckiego jest forum wymiany 
doświadczeń dotyczących rozwoju 

regionu oraz bieżących problemów 
samorządów.� Powiat Sierpecki

Trwa przebudowa ul. Dworcowej 
w Sierpcu. Obecnie realizowany 
jest jeden z najważniejszych 
etapów inwestycji – układanie 
nowej nawierzchni asfaltowej.

Postęp prac na miejscu sprawdza-
li starosta sierpecki Przemysław 
Burzyński, wicestarosta sierpecki 
Wojciech Rychter, przewodniczą-
cy Rady Powiatu Sierpeckiego Jerzy 
Stachurski, dyrektor Zarządu Dróg 
Powiatowych Artur Obrębski oraz 
przedstawiciele wykonawcy inwe-
stycji.

W związku z prowadzonymi praca-
mi występują utrudnienia w ruchu. 
Samorząd apeluje do kierowców 
o zachowanie ostrożności i dzięku-
je mieszkańcom za wyrozumiałość.

Zadanie pn. „Przebudowa drogi 
powiatowej nr 3703W ul. Dwor-
cowa w Sierpcu” współfinansowa-
ne jest ze środków Województwa 
Mazowieckiego.� Powiat Sierpecki

Modernizacja 
ul. Dworcowej 

w Sierpcu
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Delegacja z Niemiec 
Powiat Sierpecki otrzymał 
585 tys. zł dofinansowania 
na realizację zadań z zakresu 
ochrony ludności i obrony 
cywilnej. 

Dotacja została przyznana w ra-
mach Obszaru I „Obiekty zbioro-
wej ochrony”. W ramach projektu 
wykonane zostaną specjalistyczne 
ekspertyzy techniczne wymagane 
ustawą o ochronie ludności i obro-
nie cywilnej. Efektem zadania ma 
być opracowanie raportu zawiera-

jącego ocenę techniczno-budowlaną 
wyznaczonych obiektów. Ma on po-
służyć przygotowaniu oraz organi-
zacji miejsc doraźnego schronienia 
na terenie powiatu sierpeckiego.

– To pierwszy etap działań związa-
nych z budową systemu bezpieczeń-
stwa mieszkańców powiatu – powie-
dział starosta Przemysław Burzyński. 

Podziękowania za zaangażowanie 
w przygotowanie projektu skierowa-
no do Referatu Zarządzania Kryzy-
sowego i Obrony Cywilnej oraz kie-
rownik Joanny Pakieły.�Powiat Sierpecki

Nowe środki na miejsca 
doraźnego schronienia

W Szpitalu Powiatowym 
w Sierpcu odbyło się spotkanie 
z okazji Międzynarodowego 
Dnia Pielęgniarek i Położnych. 
Podczas uroczystości wyrażono 
wdzięczność i uznanie dla 
personelu medycznego za 
codzienną pracę w opiece nad 
pacjentami. 

W wydarzeniu uczestniczyli wice-
starosta sierpecki Wojciech Rychter, 

dyrektor szpitala Marek Kuczmar-
ski, pielęgniarki, pielęgniarze oraz 
położne pracujące na poszczegól-
nych oddziałach placówki.

Podczas spotkania dziękowano pra-
cownikom medycznym za profesjona-
lizm, zaangażowanie, odpowiedzial-
ność i troskę o pacjentów. Podkreślano 
również ważną rolę, jaką pielęgniarki 
i położne pełnią w funkcjonowaniu 
szpitala oraz całego systemu ochrony 
zdrowia.� Powiat Sierpecki

Dzień Pielęgniarek 
i Położnych 

Przedstawiciele Starostwa 
Powiatowego w Sierpcu oraz 
Zarządu Dróg Powiatowych 
kontrolowali stan techniczny 
i oznakowanie przejazdów 
kolejowych na terenie 
powiatu sierpeckiego.

Samorząd przypomina o zasadach 
korzystania z tzw. Żółtej Naklejki 
PLK, znajdującej się na każdym 
przejeździe kolejowym. Umiesz-
czony na niej indywidualny numer 
identyfikacyjny pozwala służbom 
szybko ustalić lokalizację przejazdu 

i w razie niebezpieczeństwa wstrzy-
mać ruch pociągów.

W przypadku awarii pojazdu na 
torach lub innej niebezpiecznej 
sytuacji należy zadzwonić pod 
numer alarmowy 112 i podać nu-
mer znajdujący się na naklejce. 
Działania kontrolne obejmowały 

między innymi przejazdy kolejowe 
w Sierpcu przy ul. Dworcowej i ul. Pło-
ckiej, a także w Borkowie Kościelnym, 
Mieszczku, Pawłowie i Podwierzbiu.

Samorząd apeluje do kierowców 
i pieszych o zachowanie szczególnej 
ostrożności na przejazdach kolejo-
wych. � Powiat Sierpecki

Bezpieczeństwo na przejazdach kolejowych

Rozstrzygnięto regionalny 
etap XVI Ogólnopolskiego 
Konkursu Plastycznego dla 
dzieci pod hasłem „Rola 
rolnika, by upadku unikał”, 
realizowanego w ramach 
inicjatywy „Wioski bez troski”. 

Organizatorem wydarzenia była 
Placówka Terenowa KRUS w Sierp-
cu, kierowana przez Monikę Os-
trowską. Konkurs został objęty 

patronatem starosty sierpeckiego 
Przemysława Burzyńskiego. Celem 
przedsięwzięcia było promowanie 
zasad bezpieczeństwa podczas pracy 
i życia na terenach wiejskich.

W kategorii wiekowej klas 0–3 
zwyciężył Piotr Topolewski ze Szko-
ły Podstawowej w Gozdowie. Dru-
gie miejsce zajęła Zuzanna Frącek 
ze Szkoły Podstawowej w Lelicach, 
a trzecie Julia Cendlewska z Gozdowa. 
Wśród uczniów klas 4–8 pierwsze 

miejsce zdobyła Laura Czajkowska 
ze Szkoły Podstawowej w Gole-
szynie. Drugie miejsce przyznano 
Kacprowi Tomaszewskiemu z Le-
lic, a trzecie Kamili Woźnickiej ze 
Szkoły Podstawowej w Szczutowie.

W etapie regionalnym uczestniczy-
li uczniowie szkół z terenu powiatu 
sierpeckiego: Sudrag, Gozdowa, 
Lelic, Szczutowa, Ligowa, Bledze-
wa, Goleszyna, Mochowa i Łukomia.

� Powiat Sierpecki

Młodzi artyści nagrodzeni w konkursie KRUS

Delegacja z niemieckiego 
miasta Horst odwiedziła 
Powiat Sierpecki na 
zaproszenie wicestarosty 
gostynińskiego Grzegorza 
Geislera.

Gości w Starostwie Powiatowym 
w Sierpcu przyjęli starosta sier-
pecki Przemysław Burzyński oraz 

wicestarosta sierpecki Wojciech 
Rychter. Delegacja reprezentowa-
ła instytucje związane z edukacją, 
kulturą, ochroną zdrowia, projek-
tami społecznymi oraz lokalnym 
dziedzictwem. Wizyta odbyła się 9 
maja 2026 roku w ramach współ-
pracy międzynarodowej oraz wy-
miany doświadczeń pomiędzy 
samorządami. Podczas spotkania 

starosta przedstawił charakterysty-
kę powiatu sierpeckiego, natomiast 
wicestarosta zapoznał delegację 
z działalnością jednostek organi-
zacyjnych powiatu.

Rozmowy dotyczyły wymiany do-
świadczeń oraz promocji regionu.

Tłumaczem podczas wizyty był 
Arkadiusz Penszyński.

� Powiat Sierpecki
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Wielka inwestycja OSM Sierpc

Powrót do szkoły

Stomatolog w szkole 

Trwa jedna z największych 
inwestycji realizowanych 
w ostatnich latach przez 
Okręgową Spółdzielnię 
Mleczarską w Sierpcu. Projekt 
o wartości około 200 mln zł 
ma znacząco zwiększyć 
możliwości produkcyjne 
zakładu oraz umocnić pozycję 
sierpeckiej mleczarni na 
rynku.

W ramach inwestycji powstają 
nowoczesna serownia, dojrzewal-
nie serów, pakownia, odbieralnia 
mleka, budynek administracyjny 
oraz laboratorium surowca. Zakład 
zyska również nową kotłownię, 
maszynownię chłodniczą, stację 

uzdatniania wody i rozbudowaną 
oczyszczalnię ścieków.

Rozbudowa ma umożliwić prze-
twarzanie nawet 600 tys. litrów 
mleka dziennie oraz produkcję 60 
ton sera na dobę.

Miasto podkreśla, że inwestycja 
mogła zostać zrealizowana w Sierpcu 
między innymi dzięki sprzedaży tere-
nów przy ul. Bobrowej oraz zmianom 
w zagospodarowaniu przestrzennym.

– Gratulujemy realizacji tak waż-
nego przedsięwzięcia i cieszymy się, 
że firma rozwija się właśnie na te-
renie naszego miasta, wzmacniając 
lokalną gospodarkę i tworząc kilka-
dziesiąt nowych miejsc pracy – po-
wiedział zastępca burmistrza Piotr 
Nowakowski. � Miasto Sierpc

Przed zbliżającymi się 
obchodami 65-lecia Szkoły 
Podstawowej nr 3 im. 
ks. Jana Twardowskiego 
w Sierpcu placówkę 
odwiedzili burmistrz miasta 
Sierpca Jarosław Perzyński 
oraz jego zastępca Piotr 
Nowakowski.

Podczas spotkania samorządow-
cy wspominali swoje szkolne lata 
i rozmawiali z obecnymi uczniami. 
Odpowiadali na pytania dzieci oraz 
opowiadali o swoich doświadcze-
niach związanych z „Trójką”. Jak 
podkreślali przedstawiciele miasta, 
wizyta była okazją do powrotu do 
szkolnych wspomnień przed jubi-
leuszem placówki.� Miasto Sierpc

Remont 
kolejnych ulic 

w Sierpcu

W Sierpcu rozpoczyna się prze-
budowa ulic Jasnej i Kalinowej. 
Kierowcy muszą liczyć się z utrud-
nieniami, ale po zakończeniu in-
westycji obie drogi zyskają nową 
nawierzchnię i poprawi się bezpie-
czeństwo mieszkańców.� Miasto Sierpc

Na budynku Urzędu 
Miejskiego w Sierpcu 
zamontowano defibrylator, 
który może zostać 
wykorzystany w przypadku 
nagłego zatrzymania krążenia. 
Urządzenie przekazało 
miastu Stowarzyszenie Dla 
Przyszłości Sierpca i Powiatu 
Sierpeckiego w ramach 
inicjatywy „Bezpieczny 
Senior”.

Podobne urządzenia zostały już 
zamontowane lub wkrótce poja-
wią się także w Szkole Podsta-
wowej nr 2, Szkole Podstawowej 
nr 3 im. ks. Jana Twardowskiego, 

Miejskim Ośrodku Pomocy Spo-
łecznej, Centrum Kultury i Sztuki, 
MOSiR oraz przy dworcu kolejo-
wym.� Miasto Sierpc

Defibrylator 

Wkrótce rozpocznie się drugi 
etap przebudowy ul. Leopolda 
Okulickiego w Sierpcu. 
Miasto podpisało już umowę 
na realizację inwestycji 
obejmującej 229-metrowy 
odcinek drogi.

Zakres prac obejmuje rozbiórkę 
starej nawierzchni jezdni, chodni-
ków i zatok postojowych, moder-
nizację odwodnienia, wykonanie 
nowych krawężników oraz moder-
nizację konstrukcji jezdni. Powsta-
ną również nowe chodniki i zatoki 
postojowe z kostki betonowej. Wy-

konawcą inwestycji będzie Biuro 
Projektów i Inwestycji „PROBUD” 
s.c. z Sierpca.

Wartość zadania wynosi 1 mln 
229 tys. 773 zł. Inwestycja w dużej 
części zostanie sfinansowana z Rzą-

dowego Funduszu Rozwoju Dróg. 
Dofinansowanie wynosi ponad 860 
tys. zł, natomiast wkład miasta to 
blisko 369 tys. zł. Zakończenie prac 
planowane jest we wrześniu 2026 
roku.� Miasto Sierpc

Drugi etap przebudowy ul. Okulickiego

W Szkole Podstawowej nr 2 
w Sierpcu oficjalnie otwarto 
gabinet stomatologiczny. 
Po blisko 30 latach opieka 
dentystyczna wraca do miejskich 
szkół i przedszkoli. Z gabinetu 
korzystać będzie mogło około 
dwóch tysięcy dzieci. 

Gabinet powstał dzięki współpra-
cy miasta z firmą EKODENT. Sa-
morząd sfinansował dostosowanie 
pomieszczeń, natomiast partner 
medyczny wyposażył je w nowo-
czesny sprzęt stomatologiczny.

W gabinecie wykonywane będą 
badania stomatologiczne, leczenie 
próchnicy oraz zabiegi profilak-
tyczne. Jak podkreślano podczas 
otwarcia, szczególny nacisk ma 

zostać położony właśnie na pro-
filaktykę i edukację najmłodszych 
pacjentów. 

– Zdrowie najmłodszych miesz-
kańców naszego miasta jest dla 
nas najważniejszym priorytetem. 
Wiemy, jak ważne są zdrowe zęby 
i zdrowy uśmiech naszych dzieci – 
mówił podczas uroczystości zastęp-
ca burmistrza Piotr Nowakowski. 

Jak podkreślali organizatorzy, 
droga do uruchomienia gabinetu 
była długa. Rozmowy dotyczące po-
wrotu stomatologii do szkół trwały 
od 2019 roku. 

Pracę rozpoczęła tam  stomatolog 
Katarzyna Pleśniak.

– Cieszę się, że pani stomatolog, 
nasza absolwentka, wróciła do pracy 
do swojej macierzystej szkoły podsta-

wowej – powiedziała dyrektor Szkoły 
Podstawowej nr 2 Anna Trzcińska. 

Podczas spotkania zwracano rów-
nież uwagę, że współczesna stoma-
tologia szkolna wygląda zupełnie 
inaczej niż przed laty i ma być po-
zbawiona dawnych skojarzeń zwią-
zanych z bólem czy stresem. Katarzy-
na Pleśniak podkreślała, że leczenie 
dzieci powinno odbywać się bez bólu 
i w przyjaznej atmosferze. � M.
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65 lat Szkoły Podstawowej nr 3 w Sierpcu

Każda historia ma swój 
początek. Sześćdziesiąt pięć lat 
temu swoją opowieść zaczęła 
pisać Szkoła Podstawowa 
nr 3 w Sierpcu. Zmieniali 
się uczniowie, nauczyciele, 
a nawet ustrój i patroni. 
Niezmienna pozostała troska, 
aby „nauka i wiedza głoszona 
w szkole, promieniała na całe 
miasto i okolicę”.

Szkoła Podstawowa nr 3 w Sierp-
cu to jedna z „tysiąclatek”. Wybu-
dowana została dla uczczenia mile-
nium państwa polskiego. W kronice 
szkolnej zapisano: „Mroźny stycz-
niowy wiatr zawiewał śniegiem 
w twarze uczniów zgromadzo-
nych przed nowo wybudowanym 
gmachem Szkoły Podstawowej nr 
3 w Sierpcu. Władze wojewódz-
kie, kuratoryjne i miejskie, grono 
nauczycieli i uczniowie oraz tłum 
rodziców, wszyscy oczekiwali na ot-
warcie szkoły i uroczyste przecięcie 
wstęgi. 21 stycznia 1961 roku o go-
dzinie dziesiątej inspektor szkolny 
Teodor Cichocki wręczył klucze 
kierownikowi szkoły Ryszardowi 
Malinowskiemu, a przecięcia wstęgi 
dokonał przewodniczący Rady Na-
rodowej Albin Adamkowski”. 

Szkoła na wzgórzu
Utworzona wówczas placówka 

liczyła dwadzieścia osiem oddzia-
łów, w których uczyło się tysiąc 
stu czterdziestu sześciu uczniów. 
Nauka odbywała się na dwie zmia-
ny. Kadrę pedagogiczną stanowiło 
dwudziestu siedmiu nauczycieli. 
Kierownikiem szkoły został Ryszard 
Malinowski, zaś zastępcami kolejno 
Zdzisław Dudkiewicz, Maria Wess-
ner, Stanisława Laudencka, Tadeusz 
Szpejcher, Janina Nadrowska i Bar-
bara Zbierzchowska.

– Szkoła Ogólnokształcąca Stop-
nia Podstawowego Nr 3 została 
wybudowana z funduszów pań-
stwowych. Usytuowanie szkoły jest 
nader szczęśliwe, ponieważ stojąc 
nad zboczem doliny, gmach szkol-
ny góruje nad miastem i zewsząd 
jest widoczny – napisano w szkol-
nej kronice.

Dla wielu uczniów była prawdzi-
wym „pałacem”. Po latach nauki 
w ciasnych salach i drewnianych 
barakach stanęli przed nowoczes-
nym budynkiem z dużymi klasami, 
świetlicą i salą gimnastyczną.

Od początku w Trójce istniał pół-
internat – świetlica pod kierowni-
ctwem Marii Pehlke, później Barba-
ry Czachorowskiej i Krystyny Pichy.

12 listopada 1967 roku szkole nada-
no uroczyście imię Mariana Buczka.

W roku szkolnym 1968/69 kie-
rownictwo placówki przejęła Bar-

bara Zbierzchowska, zastępcami 
zostali Stanisław Firgolski, Barbara 
Pardecka, a od 1976 roku Stefania 
Głuchowska. W 1974 roku utworzo-
no stanowisko pedagoga szkolnego 
i funkcję tę powierzono Barbarze 
Maciejewskiej. Pełniła ją ona do 
roku 2004. Obecnie pedagogiem 
jest Jolanta Wojda.

Harcerze, sport 
i szkolne tradycje
Przez kolejne lata „Trójka” nie była 

jedynie miejscem nauki. Ważną rolę 
odgrywały Samorząd Uczniowski, 
PCK, SKO oraz drużyny zuchowe 
i harcerskie. To właśnie one budo-
wały atmosferę szkoły i integrowały 
kolejne pokolenia uczniów.

W latach siedemdziesiątych 
i osiemdziesiątych duże sukcesy od-
nosiły drużyny harcerskie i zuchowe. 
W 1978 roku II Szczep Drużyn Zu-
chowych i Harcerskich otrzymał ty-
tuł Szczepu Sztandarowego, a w roku 
szkolnym 1985/86 przyjął imię Fran-
ciszka Klemensa Długaszewskiego.

Szkoła rozwijała się razem z mia-
stem. W roku szkolnym 1984/85 
funkcjonowały już 42 oddziały, do któ-
rych uczęszczało 1291 uczniów. Dyrek-
torem placówki został wówczas Zbi-
gniew Krześniak, a jego zastępcami 
Danuta Żuławnik i Józef Ziemkiewicz.

Dwa lata później uczniowie roz-
poczęli naukę w nowym skrzydle 
szkoły. W roku szkolnym 1986/87 
do „Trójki” uczęszczało aż 1408 
uczniów zgrupowanych w 45 od-
działach.

W listopadzie 1990 roku, po odej-
ściu Zbigniewa Krześniaka do Ku-
ratorium Oświaty, funkcję dyrektora 
objął Józef Ziemkiewicz. Funkcję wi-
cedyrektorów sprawowały Alina Sta-
wiska, Krystyna Listkowska i Dorota 
Ossowska. To właśnie za jego kaden-
cji szkoła wróciła do swojej pierwot-
nej nazwy. Uchwałą z 28 maja 1991 
roku placówka ponownie stała się 
Szkołą Podstawową nr 3 w Sierpcu.

Ważnym wydarzeniem było rów-
nież oddanie do użytku pełnowy-
miarowej sali gimnastycznej. Po 

kilku latach starań nowy obiekt 
sportowy otwarto w listopadzie 
1993 roku. 

Szkoła otwarta na świat
Kolejne zmiany przyniosła re-

forma oświaty. W roku szkolnym 
1999/2000 szkoła otrzymała status 
Miejskiego Zespołu nr 3. Uczyli się 
w niej uczniowie szkoły podstawo-
wej i gimnazjum. Już rok później 
placówka ponownie funkcjonowała 
jako Szkoła Podstawowa nr 3.

Początek XXI wieku był czasem 
dynamicznego rozwoju szkoły. Po-
wstał Klub Europejski „Eurotrójka”, 
placówka uzyskała certyfikat „Szko-
ły z klasą”, a w 2005 roku rozpo-
częła międzynarodową współpracę 
w ramach programu Sokrates Co-
menius. W Trójce gościli uczniowie 
i nauczyciele z różnych krajów Eu-
ropy. Szkoła realizowała także ko-
lejne projekty edukacyjne, rozwijała 
nowoczesne pracownie i wprowa-
dzała technologie informacyjne do 
codziennej nauki.

Szczególne miejsce w historii pla-
cówki zajmuje rok 2007. Wówczas 
szkole nadano imię księdza Jana 
Twardowskiego. Odbyło się rów-
nież poświęcenie nowego sztandaru 
i przekazanie go uczniom. 

Od jubileuszu 
do nowoczesności
Po przejściu Józefa Ziemkiewicza 

na emeryturę w 2008 roku funk-
cję dyrektora szkoły objęła Graży-
na Krawczyńska. Wicedyrektorami 
były wówczas Barbara Woźnicka 
i Alina Stawiska. To właśnie za jej 
kadencji Trójka świętowała jubi-
leusz 50-lecia oraz zorganizowała 
pierwszy zjazd absolwentów i wy-
chowanków szkoły. Placówka otrzy-
mała wtedy medal „Zasłużony dla 
Miasta Sierpca”.

Od 1 września 2017 roku szkołą 
kierowała Ewa Rycharska. Funk-
cje wicedyrektorów pełniły Jolan-
ta Chyżyńska i Dorota Ossowska. 
W tym czasie realizowano liczne 
projekty edukacyjne, rozwijano 
nowoczesne pracownie oraz wypo-
sażano sale w tablice interaktywne 
i monitory edukacyjne.

Od 1 września 2022 roku dyrek-
torem szkoły jest Dorota Ossowska. 
Funkcje wicedyrektorów pełnią Jo-
lanta Chyżyńska i Elżbieta Kamińska. 
W latach 2022–2024 stanowisko to 
zajmowała również Anna Prątnicka.

W ostatnich latach baza sportowa 
szkoły ponownie została rozbudo-
wana. W maju 2026 roku uczniowie 
otrzymali nowoczesne wielofunkcyj-
ne boisko z zadaszeniem wybudowa-
ne w ramach programu Olimpia.

Fot. kroniki SP nr 3 

Tysiąclatka w Sierpcu
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„Lubię wracać tam, gdzie byłem już” 
Były stare kroniki, fotografie 
sprzed kilkudziesięciu lat, 
nauczyciele pamiętający 
początki szkoły i absolwenci, 
którzy po latach wrócili w 
dobrze znane mury. Szkoła 
Podstawowa nr 3 im. ks. Jana 
Twardowskiego w Sierpcu 
świętowała jubileusz 65-lecia 
istnienia.

Kiedy Trójka obchodziła 60. urodzi-
ny, szalała pandemia. Nie można było 
zorganizować uroczystości godnej ta-
kiej rocznicy. Ale już pięć lat później 
wielkie święto szkoły stało się okazją 
do spotkania tych, którzy tworzyli 
jej historię oraz tych, którzy nadal 
ją piszą. 

W intencji uczniów, 
nauczycieli i pracowników
Jubileuszowe obchody rozpoczęły 

się 17 maja 2026 roku uroczystą mszą 
świętą odprawioną w kościele pw. św. 
Wita, Modesta i Krescencji w Sierpcu. 
Proboszcz parafii farnej ks. Sławomir 
Zalewski mówił o roli szkoły w życiu 
kolejnych pokoleń mieszkańców 
Sierpca. Podkreślał, że historia „Trój-
ki” zapisana jest nie tylko w kronikach 
i murach budynku, ale przede wszyst-
kim w pamięci ludzi.

– Historia piękna, zapisana w por-
tretach nauczycieli, dyrektorów. Za-
pisana w murach tej szkoły, ale nade 

wszystko wyryta w sercach tych, któ-
rzy tam byli – mówił podczas homilii. 

Kapłan dziękował również nauczy-
cielom i pracownikom szkoły za ich 
codzienny trud wychowania oraz 
edukacji kolejnych pokoleń uczniów.

Podczas uroczystości katechetka 
Aldona Tłusty została odznaczona 
medalem „Zasłużony dla Katechi-
zacji”, przyznanym decyzją biskupa 
płockiego Szymona Stułkowskiego. 
Muzyczną oprawę mszy przygotował 
zespół „Nigdy nie mów nigdy”. 

Jubileuszowa tablica
Główna część jubileuszu odbyła 

się 20 maja. Już od wejścia wiado-
mo było, że będzie uroczysta gala. 
Czerwony dywan, złote i granatowe 
balony, uśmiechnięci nauczyciele 
i uczniowie. Na początku odsłonięto 
jubileuszową tablicę, która znalazła 
swoje miejsce tuż obok tej z uroczy-

stości 50-lecia. A później udano się 
do nowej hali sportowej, która stała 
się na ten jeden dzień wielką salą 
widowiskową. Była scena i dekora-
cje. Nie mogło też zabraknąć prze-
wodniego hasła. Przypomniano, że 
„szkoła to miejsce, gdzie rodzi się 
mądrość jutra”.

Uczestników jubileuszowej gali 
powitała dyrektor szkoły Dorota 
Ossowska. 

– Sześćdziesiąt pięć lat to piękny 
wiek. Można powiedzieć, że nasza 
szkoła jest już na tyle dojrzała, by 
mieć ogromne doświadczenie, ale 
wciąż na tyle młoda, żeby z energią 
patrzeć w przyszłość – powiedzia-
ła dyrektor.

Wśród zaproszonych gości zna-
leźli się parlamentarzyści, przed-
stawiciele władz samorządowych, 
dyrektorzy szkół i instytucji, emery-
towani nauczyciele oraz absolwenci. 

Szczególne miejsce zajmowali byli 
dyrektorzy i nauczyciele. To właśnie 
oni przez dziesięciolecia tworzyli 
charakter szkoły, wychowywali ko-
lejne pokolenia uczniów i budowali 
renomę placówki.

Medal Pamiątkowy 
„Pro Masovia”
Jubileusz był okazją do uhonorowa-

nia szkoły i osób z nią związanych. 
Marszałek Województwa Mazowie-
ckiego przyznał Medal Pamiątkowy 
„Pro Masovia” Szkole Podstawowej nr 
3 oraz dyrektor Dorocie Ossowskiej. 
Jolanta Chyżyńska, Krystyna List-
kowska, Ewa Rycharska i Józef Ziem-
kiewicz zostali odznaczeni Medalem 
25-lecia Samorządu Województwa 
Mazowieckiego za wieloletnią i rze-
telną pracę dydaktyczno-wychowaw-
czą i zaangażowanie w działalność na 
rzecz rozwoju placówki. Dyplomy 

Uznania Marszałka Województwa 
Mazowieckiego otrzymali Waldemar 
Frydrychowicz, Joanna Guzowska, 
Elżbieta Jóźwiak, Anna Kopycińska, 
Edyta Paciuszkiewicz, Dorota Pufel-
ska, Anna Puszcz, Józef Urbański, 
Agnieszka Kluczewska i Teresa Ty-
licka.

Podczas uroczystości podziękowano 
wielu osobom, które od lat współpra-
cują ze szkołą.

Trójka na scenie
Gala była także okazją do zaprezen-

towania talentów uczniów. Wręczono 
nagrody laureatom konkursów ogło-
szonych z okazji 65-lecia. Uczestnicy 
tworzyli szkolne maskotki, malowa-
li swoją szkołę, pisali opowiadania, 
przeprowadzali wywiady z nauczy-
cielami i absolwentami. 

Nie mogło też zabraknąć występów 
artystycznych. Duże wrażenie zrobiło 
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wykonanie piosenki „Lubię wracać” 
Zbigniewa Wodeckiego przez Jolantę 
Szymaniak. Publiczność nagrodziła ją 

owacją na stojąco. Na scenie wystą-
pił również szkolny chór prowadzony 
przez Małgorzatę Puszcz oraz ucz-

niowie prezentujący układy tanecz-
ne przygotowane pod kierunkiem 
Olgi Kawałek.

Jednym z ciekawszych momentów 
była także inscenizacja pokazująca 
historię szkoły jako kolejne etapy ży-
cia człowieka – dzieciństwo, młodość, 
dojrzewanie i dorosłość. Nie zabrakło 
nawet małego pokazu mody. 

– Proszę, spójrzcie na Trójkę. Oto 
ona w naszym ewolucyjnym oświa-
towym biegu. Drodzy Państwo, 
zechciejcie zwrócić uwagę na jej 
wygląd. Nowoczesny, doskonale 
skrojony strój podkreśla jej figurę. 
Całość dopełniają modne dodatki: 
buty, biżuteria, torebka – komento-
wała uczennica.

Zwieńczeniem występu była pio-
senka, którą wspólnie wykonali na-
uczyciele i uczniowie: „To nie sztuka 
wybudować nowy dom”.

Gratulacje i życzenia
Podczas jubileuszu nie zabrakło 

gratulacji, życzeń i wspomnień 
związanych z Trójką. Wielu gości 
podkreślało, że szkoła od dziesię-
cioleci odgrywa ważną rolę w życiu 
mieszkańców Sierpca. Posłanka Ma-
ria Koźlakiewicz mówiła o tym, jak 
ważna jest misja szkoły podstawowej. 
Była pod wrażeniem rodzinnej atmo-
sfery, która panuje w Trójce. Posłanka 
Elżbieta Gapińska podkreślała zna-
czenie edukacji i wychowania mło-
dego pokolenia. Przywołała również 
słowa Jana Zamoyskiego: „Takie będą 
Rzeczypospolite, jak ich młodzieży 
chowanie”. Dziękowała nauczycielom 
za ich codzienną pracę i przypomi-
nała, że uczniowie często pamiętają 
swoich pedagogów przez całe życie. 

Życzenia dla uczniów i nauczycieli 
składali też przedstawiciele władz 
samorządowych miasta: burmistrz 
Jarosław Perzyński, jego zastępca 
Piotr Nowakowski, radni miejscy. 

– Niech patron szkoły ksiądz Jan 
Twardowski pozostaje nieustanną 
inspiracją do budowania świata 
opartego na życzliwości, mądrości 
i wzajemnym szacunku. Życzymy ca-
łej społeczności szkolnej wielu suk-
cesów, realizacji ambitnych planów, 
twórczej energii oraz niegasnącej ra-
dości ze wspólnego odkrywania wie-
dzy i rozwijania talentów – mówili. 

Za czas spędzony w Trójce dzięko-
wał też obecny starosta Przemysław 
Burzyński, który życzył kolejnych 
wspaniałych roczników absolwen-
tów i pełnych pasji nauczycieli.

Emerytowana nauczycielka języka 
polskiego Elżbieta Białas przygoto-
wała specjalny wiersz poświęcony 
szkole i jej historii: 

– Gdy słyszę hejnał z sierpeckiego 
ratusza, czuję dumę. A kiedy patrzę 
na budynek ukochanej Trójki, serce 
cicho drży, a wspomnienia wracają 
wartkim strumieniem – recytowała 
podczas jubileuszu. 

Nauczycielka wspominała lata 
pracy w szkole, dawnych uczniów 
i atmosferę, która przez dziesięcio-
lecia tworzyła charakter „Trójki”. 

Życzenia składali również rodzi-
ce, absolwenci oraz przedstawiciele 
placówek oświatowych i kultural-
nych.

Zwieńczeniem gali był jubileuszo-
wy tort. 
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Kroniki i wspomnienia
Podczas jubileuszu 65-lecia 
Szkoły Podstawowej 
nr 3 w Sierpcu dużym 
zainteresowaniem cieszyła się 
wystawa kronik i archiwalnych 
fotografii. Wielu absolwentów 
długo zatrzymywało się 
przy zdjęciach sprzed 
kilkudziesięciu lat. Próbowali 
odnaleźć siebie, dawnych 
kolegów i nauczycieli.

Z kwiatkiem do szkoły
Jeszcze przed oficjalnym otwar-

ciem szkoły można było zobaczyć, 
jak ona wygląda. Zwiedzanie szkoły 
zorganizowała Barbara Pardecka, 
nauczycielka biologii, później wi-
cedyrektor szkoły. Jednak trzeba 
było przynieść roślinę w doniczce. 

– Przyszłam z moją mamą. Przy-
nieśliśmy olbrzymiego filodendro-
na. W Trójce było wtedy mnóstwo 
kwiatów, bo każdy chciał zoba-
czyć szkołę. Z tych pierwszych dni 
mocno w pamięć zapadł mi par-
kiet, prawdziwy parkiet. W szkole, 
gdzie się wcześniej uczyłam, były 
deski nasączone pyłochłonem. 
O stan parkietu po lekcjach dbali 
uczniowie. Nikt nie miał o to pre-
tensji. Po południu przychodzili-
śmy i takimi specjalnymi wiórkami 
czyściliśmy parkiet. Klepeczka po 
klepeczce – wspominała Krystyna 
Listkowska. 

Pierwsi absolwenci
– Wiedziałam, że moja mama 

była wśród pierwszych absolwen-
tów szkoły. Uczyła się tutaj krótko, 
bo zaledwie pięć miesięcy. Ciekawie 
było zobaczyć jej zdjęcie i podpis 
w szkolnej kronice – stwierdziła 
Anna Matuszewska. 

W kronice napisano: „W dniu 
24 czerwca 1961 r. opuszcza naszą 
szkołę 104 absolwentów na ogólną 
liczbę 109. Nasi absolwenci obrali 
różne szkoły według własnych zain-
teresowań. Część dziatwy poszła do 
Liceum Ogólnokształcącego, inni 
do Zasadniczej Szkoły Zawodowej 
i nowo powstającego Technikum 
Ekonomicznego. Liczna gromad-
ka naszych absolwentów poszła do 
Liceum Pedagogicznego, aby zasilić 
szeregi nauczycielskie”.

Ze sztandarem i akordeonem
Kroniki szkolne długo prze-

glądano. Co chwilę było słychać 
głosy: „o zobaczcie, to przecież...”. 
I tak Zbigniew Czajkowski został 
odnaleziony na fotografii, gdy od-
biera nagrodę. 

– Byłem bardzo dobrym uczniem. 
Odbierałem świadectwa z paskiem, 
to i broiłem. Często byłem na dy-
waniku u dyrektora, wtedy był nim 
pan Józef Ziemkiewicz – wspomi-
nał obecny naczelnik wydziału 
oświaty Starostwa Powiatowego.

Jarosław Żmijewski odnalazł się 
na zdjęciu ze szkolnym chórem, 
któremu przygrywał na akordeonie. 

– Jestem w kronice, to już nie jest 
źle – stwierdził z zadowoleniem kie-
rownik Krytej Pływalni.

Wśród absolwentów szkoły jest 
też Elżbieta Perzyńska. 

– Bardzo pamiętam swój pierwszy 
dzień. Musiałam stanąć w kącie, bo 
gadałam i pani od razu dała mi karę 
– z uśmiechem opowiadała Ela.

Hubert Góralski, prezes MKS 
Kasztelan, nie chciał zdradzać 
szkolnych tajemnic. 

– Byłem pierwszym rocznikiem 
z wyżu demograficznego. Chodzi-
łem do klasy VIII f. Wspomnień 

mam oczywiście mnóstwo, ale 
większość nadaje się do publikacji 
za jakieś dwieście lat, więc muszę 
milczeć. Oczywiście moim ulubio-
nym przedmiotem w szkole były 
lekcje wychowania fizycznego – 
powiedział Hubert Góralski.

Byli też tacy, którzy uwielbiali 
chodzić do Trójki.

– Mam fantastyczne wspomnienia. 
Uwielbiałam szkołę. Wtedy to się całe 
życie toczyło w szkole, nie było innych 
rozrywek. Znalazłam swoje zdjęcie z zi-
mowiska wyjazdowego. Do szkoły cho-
dziło się oczywiście na piechotę. Cza-

sem powroty trwały długo. Chodziło się 
na górki, na sanki i łyżwy zimą. Moją 
wychowawczynią w klasach I-III była 
moja ciocia Alicja Szpanowska, więc 
trzy razy bardziej musiałam udowad-
niać, że zasługuję na oceny. W ogóle 
to były wspaniałe czasy – stwierdziła 
Julita Lemanowicz.

Szkolna rekordzistka
Krystyna Listkowska prawie czter-

dzieści osiem lat spędziła w Szkole 
Podstawowej nr 3 w Sierpcu. Naj-
pierw jako uczennica, później jako 
nauczycielka i wicedyrektor.

– To były cudne lata. Miałam 
wrażenie, że każdy tę Trójkę miał 
w sercu i każdy chciał coś dla tej 
Trójki zrobić dobrego. Kiedy wró-
ciłam tutaj jako nauczycielka, moja 
wychowawczyni Irena Kulasińska 
zaopiekowała się mną, wprowa-
dziła w arkana pracy. Mnie było tu 
bardzo dobrze. Dlatego ja żadnej 
innej szkoły po drodze nie miałam. 
Moja córka Natasza powiedziała, że 
ja to się chyba w Trójce urodziłam, 
bo wszystko było jej podporządko-
wane, nawet moje życie prywatne 
– wspominała.� NL



11

im. Fryderyka Chopina 

fax. (24) 276 79 08

w Rościszewie

tel. (24) 276 79 08

ul. Reymonta 4, 
09-204 Rościszewo, 

lukomie@poczta.onet.pl

tel. 24 2764024, 

splukomie.superszkolna.pl

Szkoła Podstawowa 

fax. 24 2764360,
e-mail: 

w Łukomiu
Łukomie 53 A, 
09-204 Rościszewo

ul. Jana Pawła II 6, 

im. Tadeusza 
Opieki Zdrowotnej 
w Rościszewie

zoz.rosciszewo@wp.pl 
fax. (24) 276 40 14
tel. (24) 276 40 14

Godziny otwarcia: 8–18.

Szkoła Podstawowa 

09-204 Rościszewo

Kościuszki 

tel. (24) 276 40 83

7.00 –15.00 

w Rościszewie 
Pomocy Społecznej 

Godziny otwarcia: 7.00 –15.00 

Publiczny Zakład 

ul. Armii Krajowej 13, 
09-204 Rościszewo

Gminny Ośrodek 

fax. (24) 276 40 79

Samodzielny 

Pn. - śr.: 7 – 15,

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie 
ul. Wyszyńskiego 2, 

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie  
Filia w Łukomiu

gbiblioteka@wp.pl

czw. 7 – 17, pt. 11 – 17

Łukomie 29, 09-204 Rościszewo

Godziny otwarcia: 

09-204 Rościszewotel. (24) 276 40 74
tel: (24) 276 78 09fax. (24) 276 42 01
Godziny otwarcia: 

Urząd Gminy w Rościszewie
ul. Armii Krajowej 1, 09-204 Rościszewo, 

Godziny otwarcia: 7.00-15.00
tel.: (24) 276 40 76, fax.: (24) 276 42 01, 

e-mail: gmina@rosciszewo.pl

sekretariat.sprosciszewo
@gmail.com

sekretariat@gops-rosciszewo.pl

materiały sponsorowane

Klub Malucha coraz bliżej otwarcia

Gmina Rościszewo z kolejnymi dotacjami 
z Mazowsza

Miliony z „Czystego 
Powietrza”

Od początku realizacji progra-
mu „Czyste Powietrze” do 31 mar-
ca 2026 roku mieszkańcy gminy 
Rościszewo złożyli 362 wnioski 
o dofinansowanie. Do tej pory zre-

alizowano 212 inwestycji. Woje-
wódzki Fundusz Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Wodnej wypłacił 
łącznie 13 464 336,37 zł dotacji.

Gmina Rościszewo

W czwartek, 21 maja 
2026 roku, w Muzeum 
Mazowieckim w Płocku 
odbyło się uroczyste 
podpisanie i przekazanie 
umów w ramach 
programów wsparcia 
realizowanych przez Urząd 
Marszałkowski Województwa 
Mazowieckiego.

Wójt gminy Rościszewo Jan Su-
gajski oraz skarbnik gminy Ag-

nieszka Przybułkowska podpisali 
umowy na dofinansowanie dla 
gminy Rościszewo.

W ramach programu „Autobusy 
dla mazowieckich szkół 2026” sa-
morząd otrzymał 314 tys. zł na za-
kup autobusu szkolnego przeznaczo-
nego do dowozu uczniów do szkół 
prowadzonych przez samorząd.

Kolejne 100 tys. zł przyznano 
w ramach programu „OSP – edycja 
2026”. Środki zostaną przeznaczo-
ne na zakup nowego lekkiego sa-

mochodu ratowniczo-pożarniczego 
dla jednostki OSP Rościszewo.

Gmina pozyskała także 20 tys. zł 
z programu „Mazowsze dla zwierząt 
2026”. Dofinansowanie zostanie 
wykorzystane na realizację zadania 
„Zapobieganie bezdomności zwie-
rząt w gminie Rościszewo”.

W ramach programu „Mazowie-
ckie Strażnice OSP – edycja 2026” 
przyznano 13 tys. 315 zł na remont 
strażnicy Ochotniczej Straży Pożar-
nej w Lipnikach.� Gmina Rościszewo

W budynku przy ulicy Jana 
Pawła II w Rościszewie 
zakończyły się prace 
remontowe i adaptacyjne 
związane z utworzeniem 
Klubu Malucha. 

Odbiór końcowy inwestycji odbył 
się 14 maja 2026 roku. Budynek 
dostosowano do potrzeb najmłod-
szych mieszkańców gminy. Dzięki 
dofinansowaniu z programu „Ak-
tywny Maluch 2022–2029” w Klu-
bie Malucha w Rościszewie powsta-
ło 15 nowych miejsc dla dzieci do 
lat 3.

Nowo utworzona placówka musi 
zostać wpisana do właściwego re-
jestru najpóźniej do 30 czerwca 
2026 roku.

� Gmina Rościszewo
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Kolejne dotacje na inwestycje

Chór „Złota Jesień” działający 
przy Bibliotece–Centrum Kultury 
w Mochowie reprezentował gminę 
Mochowo podczas XII Międzywo-
jewódzkiego Przeglądu Chórów 

Senioralnych w Bielsku, organizo-
wanego przez Wójta Gminy Bielsk 
oraz tamtejszy Gminny Ośrodek 
Kultury. 

� Gmina Mochowo

Seniorzy zaśpiewali w Bielsku

W czwartek, 21 maja 2026 r., 
w Muzeum Mazowieckim w Pło-
cku wójt gminy Mochowo Zbi-
gniew Kopczyński oraz skarbnik 
gminy Jolanta Augustyniak pod-
pisali z marszałkiem województwa 
mazowieckiego Adamem Struzi-
kiem umowę na dofinansowanie 

ze środków własnych budżetu Wo-
jewództwa Mazowieckiego. Wspar-
cie zostało przyznane w ramach 
Programu Wsparcia Zapobiegania 
Bezdomności Zwierząt – „Mazow-
sze dla zwierząt 2026”. Gmina Mo-
chowo pozyskała na ten cel 20 tys. 
zł.� Gmina Mochowo

Gmina z dotacją na zwierzęta

Trwają końcowe prace 
przy budowie Gminnego 
Żłobka „MOCHOWIACZEK” 
w Mochowie-Parcelach. 
Obecnie wykonywane są 
roboty wykończeniowe oraz 
zagospodarowanie terenu 
wokół obiektu.

Utwardzany jest teren oraz trwa 
układanie glazury. Rozpoczęto 

także montaż ogrodzenia, przygo-
towanie ścian do malowania oraz 
budowę kotłowni.

Wartość projektu wynosi 
4 883 546,81 zł. Inwestycja otrzy-
mała dofinansowanie w kwocie 
2  071  008,00 zł z Unii Europej-
skiej w ramach Krajowego Planu na 
rzecz Odbudowy i Zwiększenia Od-
porności oraz w kwocie 476 331,84 
zł z budżetu państwa.� Gmina Mochowo

Żłobek coraz bliżej otwarcia

Podczas XXVIII sesji Rady 
Gminy Mochowo wójt 
Zbigniew Kopczyński 
wręczył akt powołania 
na stanowisko dyrektora 
Gminnego Żłobka 
„MOCHOWIACZEK”  
Ninie Gąsiorowskiej. 

– Rozpoczynamy następny etap 
rozwoju naszej gminy. Znikamy 
z mapy białych plam województwa 
mazowieckiego w zakresie opie-
ki nad dziećmi do lat trzech. Od 
1 września maluszki będą mogły 
chodzić do naszego żłobka – po-
wiedział wójt. 

Gratulacje Ninie Gąsiorowskiej 
złożyli również zastępca wójta 
Jolanta Kacprowicz i radni Gmi-
ny Mochowo.

– Serdecznie gratulujemy ob-
jęcia tej funkcji i życzymy wielu 

sukcesów zawodowych, realizacji 
ambitnych planów oraz nieusta-
jącej satysfakcji z pracy – powie-

dział przewodniczący Rady Gmi-
ny Mochowo Zbigniew Kotarski. 

Gmina Mochowo

Dyrektor żłobka „MOCHOWIACZEK”

Gmina Mochowo 
pozyskała kolejne środki 
z budżetu Województwa 
Mazowieckiego. Decyzje w tej 
sprawie zapadły podczas 
sesji Sejmiku Województwa 
Mazowieckiego, która odbyła 
się 19 maja 2026 r.

Gmina otrzymała 400 tys. zł 
dotacji w ramach „Instrumentu 
Wsparcia Inwestycji Samorzą-
dowych – Mazowsze Pomaga” na 
przebudowę 435-metrowego odcin-
ka ulicy Ogrodowej w Mochowie. 
Inwestycja ma poprawić dojazd do 
budowanego Gminnego Żłobka 
„MOCHOWIACZEK” w Mochowie-
-Parcelach.

Kolejne wsparcie gmina otrzyma-
ła w ramach programu „Mazowie-
cki Instrument Wsparcia Adaptacji 

do Zmian Klimatu – Mazowsze dla 
klimatu 2026”. Dzięki dofinanso-
waniu w wysokości około 95 tys. zł 
na terenie gminy zamontowanych 
zostanie 36 lamp solarnych. Nowe 
energooszczędne oświetlenie pojawi 
się w miejscowościach Adamowo, 
Bożewo Nowe, Dobrzenice Małe, Li-
gówko, Malanowo Nowe, Mochowo, 
Dobrzenice Duże, Mochowo-Parce-
le, Obręb, Zglenice Małe i Żółtowo.

– Serdecznie dziękuję marszał-
kowi województwa mazowie-
ckiego Adamowi Struzikowi za 
wsparcie i dobrą współpracę. To 
dla nas ważne, że potrzeby naszej 
gminy znajdują realne zrozumie-
nie w samorządzie województwa 
mazowieckiego – powiedział wójt 
gminy Mochowo Zbigniew Kop-
czyński. 

Gmina Mochowo
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Kulinaria i terenowa rywalizacja uczniów

Gmina Sierpc otrzymała dofinan-
sowanie w ramach programu „Ma-
zowsze dla klimatu 2026”. Gmina 
znalazła się na liście beneficjentów 
przyjętej uchwałą Sejmiku Woje-
wództwa Mazowieckiego.

W ramach projektu „Dostawa 
i montaż oświetlenia ulicznego na 
terenie Gminy Sierpc” planowany 
jest montaż 60 lamp solarnych oraz 
przygotowanie niezbędnej doku-
mentacji projektowej.

Wartość przyznanego wsparcia wynosi 
115 tys. zł, natomiast całkowity koszt re-
alizacji zadania to 230 tys. zł. Samorząd 
podkreśla, że inwestycja ma poprawić 
bezpieczeństwo mieszkańców oraz przy-
czynić się do rozwoju energooszczędne-
go oświetlenia na terenie gminy.

Zakończenie realizacji zadania 
planowane jest do 30 października 
2026 roku.� Gmina Sierpc 

Młodzieżowa Rada Gminy 
Sierpc nie zwalnia tempa. W 
maju odbyły się dwie inicjatywy 
skierowane do uczniów szkół 
podstawowych z terenu 
gminy – Kulinariada „Energia 
Smaków” w Bledzewie oraz gra 
terenowa „Moja Gmina Sierpc” 
w Sudragach.

Energia Smaków
W Szkole Podstawowej w Bledze-

wie odbyło się wyjątkowe wydarze-
nie kulinarne pod nazwą „Energia 
Smaków”, zorganizowane przez 
Młodzieżową Radę Gminy Sierpc 
pod patronatem wójta gminy Sierpc 
Krzysztofa Korpolińskiego. W kuli-
narnych zmaganiach udział wzięło 
osiem zespołów reprezentujących 
szkoły z terenu gminy Sierpc. 

Rywalizacja rozpoczęła się od 
testu wiedzy dotyczącego zdro-
wego odżywiania, podczas które-
go uczestnicy mogli wykazać się 
znajomością zasad zdrowej diety 
i wartości odżywczych produktów. 
Następnie drużyny przystąpiły do 
części praktycznej, przygotowując 
efektowne deski z przekąskami. 

Najlepszą drużyną okazali się „Ku-
charze Bez Granic” ze Szkoły Podsta-
wowej w Sudragach. Drugie miejsce 
zajęła drużyna „Kucharze Bez Spiny” 
ze Szkoły Podstawowej w Borkowie 
Kościelnym, natomiast trzecie miej-
sce przypadło zespołowi „Ekspreso-
wa Kuchnia” ze Szkoły Podstawowej 
w Bledzewie. Czwarte miejsce zdo-
była drużyna „MasterGłodomory” ze 
Szkoły Podstawowej w Goleszynie.

Podziękowania skierowano do 
partnerów wydarzenia – Stowarzy-
szenia Działanie Wsparcie Rozwój 
oraz Koła Gospodyń Wiejskich 
„Bledzewianki”.

Moja Gmina Sierpc
Kolejną inicjatywą Młodzieżowej 

Rady Gminy Sierpc była gra tereno-

wa „Moja Gmina Sierpc”, która odby-
ła się w Szkole Podstawowej w Sudra-
gach, również pod patronatem wójta 
gminy Sierpc Krzysztofa Korpoliń-
skiego. Przygotowano specjalne sta-
cje zadaniowe, na których uczestnicy 
musieli wykazać się wiedzą, sprytem 
oraz umiejętnością współpracy. Za-
dania obejmowały między innymi 
rozwiązywanie krzyżówek, zagadek 
oraz wykonywanie różnorodnych 
konkurencji związanych z tematyką 
gminy i lokalnej społeczności. Na za-
kończenie wszyscy uczestnicy otrzy-
mali dyplomy oraz puchary za udział. 
Organizatorzy podkreślali, że celem 
wydarzenia było budowanie więzi 
między uczniami oraz rozwijanie 
wiedzy o swojej małej ojczyźnie.

Gmina Sierpc

Gmina Sierpc z dofinansowaniem na nowe oświetlenie

21 maja 2026 roku w  Muzeum 
Mazowieckim w Płocku podpisano 
umowy na realizację zadań dofinan-
sowanych ze środków Samorządu 
Województwa Mazowieckiego.

Gmina Sierpc otrzymała 90 tys. zł 
wsparcia w ramach dotacji na zadania 
określone w ustawie o ochronie gruntów 
rolnych i leśnych. Środki zostaną prze-
znaczone na realizację zadania pn. „Prze-
budowa drogi gminnej Podwierzbie”. 
Samorząd podkreśla, że inwestycja ma 
poprawić bezpieczeństwo oraz komfort 

mieszkańców korzystających z drogi. 
Kolejne dofinansowanie – w wyso-
kości 25 tys. zł – gmina pozyskała 
w ramach programu „Mazowsze dla 
młodzieży 2026”. Środki mają zostać 
przeznaczone na realizację projektu 
„Wzmocnienie potencjału i aktywno-
ści Młodzieżowej Rady Gminy Sierpc”.

Projekt zakłada działania wspiera-
jące aktywność społeczną i obywatel-
ską młodzieży oraz rozwój inicjatyw 
podejmowanych przez Młodzieżową 
Radę Gminy.� Gmina Sierpc

Dotacje od Samorządu Województwa Mazowieckiego
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Prawie pół miliona złotych dla Gminy Zawidz

Piłkarki rywalizowały w Jeżewie
20 maja 2026 roku w Jeżewie 
rozegrano turniej piłki nożnej 
dziewcząt w ramach programu 
„Młodo, zdrowo na sportowo”. 
W zawodach uczestniczyło 60 
zawodniczek reprezentujących 
sześć drużyn.

Mecze rozgrywano systemem 
„każdy z każdym”, a rywalizacja 
była bardzo wyrównana. O końco-
wej kolejności decydowały ostatnie 
spotkania turnieju.

Pierwsze miejsce zajęła drużyna 
Mango Musztarda. Drugie miejsce 
wywalczył LUKS „Korona”, a trzecie 

UKS „Orzeł”. Kolejne miejsca zajęły 
SLKS „Olimpijczyk”, UKS Rogowo 
oraz UKS „Pogoń”. Najlepsze zawod-
niczki z poszczególnych drużyn otrzy-
mały pamiątkowe statuetki, a trzy 
najlepsze zespoły – puchary z logo 
Mazowsza. Wszystkim uczestnicz-
kom wręczono także koszulki i dyplo-
my oraz zapewniono gorący posiłek.

Turniej otworzył i wręczył nagrody 
wójt gminy Zawidz Kamil Różań-
ski. Nad bezpieczeństwem zawod-
niczek czuwała służba medyczna.

Turniej dofinansowany był przez 
Samorząd Województwa Mazowie-
ckiego.� SP Jeżewo 

Gmina Zawidz otrzymała  
497 tys. 500 zł dofinansowania  
w ramach programów 
wsparcia Samorządu 
Województwa Mazowieckiego.

Umowy w Muzeum Art Deco 
w Płocku podpisali wójt gminy Za-
widz Kamil Różański oraz skarbnik 
gminy Jolanta Karaban. Zawarto je 
z marszałkiem województwa mazo-
wieckiego Adamem Struzikiem.

Największe wsparcie – 314 tys. zł 
– gmina otrzymała w ramach pro-

gramu „Autobusy dla mazowieckich 
szkół”. Kolejne 100 tys. zł pochodzi 
z Funduszu Ochrony Gruntów 
Rolnych. Dofinansowanie przy-
znano także w ramach programów 

„Mazowsze dla straży pożarnych” –  
38 tys. 500 zł, „Mazowsze dla Mło-
dzieży” – 25 tys. zł oraz „Mazowsze 
dla zwierząt” – 20 tys. zł.

� Gmina Zawidz

Nowe energooszczędne 
oświetlenie pojawi 
się na terenie gminy 
Zawidz, a parafia w 
Jeżewie będzie mogła 
kontynuować prace przy 
zabytkowym kościele.

Sejmik Województwa Mazowie-
ckiego przyznał gminie Zawidz 67 
tys. zł dofinansowania w ramach 
programu „Mazowsze dla klimatu”. 

Środki zostaną przeznaczone na 
montaż energooszczędnego oświet-
lenia i wymianę kolejnych lamp so-
dowych na oświetlenie LED. 

Wsparcie otrzymała również para-
fia pw. św. Bartłomieja w Jeżewie. 
W ramach programu „Mazowsze 
dla zabytków” przyznano 50 tys. 
zł na kontynuację prac związanych 
z konserwacją i restauracją ścian 
zewnętrznych kościoła parafialnego.

Gmina Zawidz

Gmina Zawidz i parafia w Jeżewie 
z dofinansowaniem
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III Szczutowski Roll and Roll
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Rolkarze po raz pierwszy 
opanowali Słupię. Dzieci, 
młodzież i dorośli rywalizowali 
na kilku dystansach podczas 
„Szczutowskiego Roll and 
Roll”, który przyciągnął 
miłośników jazdy na rolkach 
z całego regionu.

W imprezie uczestniczyły osoby 
w różnym wieku – dzieci, młodzież 
i dorośli. Zawodnicy mogli wy-
brać trasę dostosowaną do swoich 
możliwości. Krótsze dystanse - 0,5 
km oraz 1 km - przeznaczone były 
dla najmłodszych oraz osób mniej 
doświadczonych, które chciały 
spróbować swoich sił na rolkach 
w bezpiecznych warunkach. Bardziej 
zaawansowani zawodnicy zmierzyli 
się natomiast z głównym dystansem 
10 km. Drogi zabezpieczono i częś-
ciowo wyłączono z ruchu drogowego.

Na mecie na każdego uczestnika 
czekał pamiątkowy medal, a wśród 
zawodników rozlosowano nagrody. 
Finał wydarzenia odbył się w Sta-
nicy Harcerskiej w Słupi, gdzie 
uczestnicy mogli wspólnie spędzić 
czas przy ognisku i upiec kiełbasę.

Organizatorem imprezy była Wójt 
Gminy Szczutowo, przy współpra-
cy Hufca ZHP Sierpc, Szkoły Pod-
stawowej w Szczutowie, Skating 
School Sierpc oraz Stowarzyszenia 
New Szczutowo. Inicjatorem wy-
darzenia był przewodniczący Rady 
Gminy Szczutowo Józef Topolewski, 
dzięki któremu impreza na stałe 
wpisała się w kalendarz lokalnych 
wydarzeń sportowych. 

Wójt gminy Szczutowo Aneta 
Ruszkowska kibicowała rolka-
rzom. Podziękowała też wszyst-
kim osobom oraz instytucjom za-
angażowanym w przygotowanie 

i sprawny przebieg wydarzenia. 
Szczególne podziękowania skiero-
wała do komendantki Hufca ZHP 
Sierpc Katarzyny Kucińskiej oraz 
harcerzy, którzy zadbali o organi-
zację ogniska.

Nad bezpieczeństwem uczestni-
ków czuwali funkcjonariusze Policji 
oraz druhowie z jednostek Ochot-
niczych Straży Pożarnych z terenu 
gminy Szczutowo.� Gmina Szczutowo
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Północnica w skansenie

Dlaczego niektórych chowano 
z sierpem pod szyją? 
W jakim celu gospodarze 
pozbywali się kłobuków? 
Kim były ubożęta? Jaki duch 
zamieszkał w jednej z chałup? 
Na mroczną wycieczkę po 
sierpeckim skansenie zabrała 
turystów Północnica.

Czarna zmora pojawiła się po raz 
pierwszy w Muzeum Wsi Mazo-
wieckiej podczas tegorocznej edy-
cji Nocy Muzeów. Chociaż kto wie, 
może wcześniej tylko nie objawia-
ła się turystom. Spowita na czarno 
postać z niezwykłym makijażem 
i wiankiem z czarnych kwiatów wo-
dziła za sobą gości, opowiadając im 
o tym, co kiedyś szeptano cicho przy 
ogniu w długie wieczory.

– Dzisiaj jako Północnica, jako 
demon słowiański będę państwa 
oprowadzać. Tylko od razu mówię, 
że to oprowadzanie jest dużo głoś-

niejsze i złośliwsze niż standardowe 
– ostrzegała przewodniczka. 

Mroczna wędrówka
Zwiedzanie rozpoczęło się przy 

kościele. Tam uczestnicy usłyszeli 
opowieści o dawnych wierzeniach 
związanych z pochówkami i ochro-
ną przed wampirami.

– Żeby uniknąć powstania z grobu 
wampira, należało takiego zmarłe-
go pochować z sierpem pod szyją, 
żeby w przypadku, gdyby próbował 
wstać, odcięło mu głowę – opowia-
dała Północnica. 

Z każdym kolejnym krokiem ro-
biło się coraz bardziej niepokoją-
co. W chałupie z Rempina miały 
mieszkać Bieda i Kikimora – mała, 
złośliwa istota plącząca nici i nisz-
cząca pracę gospodyni. Tam, gdzie 
stały kołyski, kręciła się Mamuna 
podmieniająca dzieci. Nie brako-
wało również historii o utopcach, 
strzygoniach, wilkołakach i kłobu-
kach – demonach przypominających 
czarne koguty, które pomagały go-
spodarzom bogacić się kosztem są-
siadów. Największe zainteresowanie 
wzbudziła jednak sama Północnica.

– Był to demon, który nawiedzał 
między północą a trzecią nad ra-
nem. Siadał na klatce piersiowej 
ofiary, wysysał krew, a później taka 
osoba budziła się rano zmęczona 
i niewyspana – wyjaśniała prze-
wodniczka. 

Jedna z bardziej mrocznych opo-
wieści dotyczyła chałupy sołtysa. 
Według przekazów mieszkał tam 
młody mężczyzna zakochany w swo-
jej adopcyjnej siostrze. Gdy rodzina 
nie zgodziła się na ich związek, miał 
odebrać sobie życie i do dziś nawie-
dzać domostwo. 

Dawne życie na wsi
Dla tych, którzy nie zobaczy-

li Północnicy, przygotowano też 
wiele atrakcji. Ekspozycja po-
zwoliła lepiej poznać realia życia 
i pracy dawnych mieszkańców 
regionu. Rzemieślnicy ujawniali 
tajniki swoich zawodów. W kuźni 
kowal pokazywał, jak kiedyś po-
wstawały narzędzia codziennego 
użytku. Szewc opowiadał o tym, 
jak dawniej ludzie szanowali buty. 
W zagrodzie z Rempina podziwia-
no sztukę tworzenia papierowych 
ozdób. Można było spróbować 
prać na tarze. Dzieci chętnie pró-
bowały zabaw sprzed lat. Chodze-
nie na szczudłach wcale nie było 
takie łatwe. Z zainteresowaniem 
podpatrywano, jak się szyje na 
maszynie. Podobał się też pokaz 
szycia lalki i misia. 

– Tegoroczna Noc Muzeów była 
nie tylko okazją do poznania daw-
nych zawodów i tradycji, ale także 
do wspólnego spędzenia czasu i pie-
lęgnowania dziedzictwa kulturowe-
go. Wydarzenie pokazało, jak ważne 
jest zachowanie pamięci o codzien-
nym życiu naszych przodków i prze-
kazywanie tej wiedzy kolejnym 
pokoleniom. Tego dnia odwiedziło 
nas ponad 800 osób – powiedziała 
Maja Gawłowska z MWM w Sierp-
cu.� MAT

reklama


